

协办:义乌市新华书店
地址:新马路169号

校园绿地

■投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

君子坦荡荡,小人长戚戚。

中山陵

春节期间,我和爸爸妈妈一起去了中山陵。

一到中山陵,我们先来到了牌坊的正下方。这里存放着孙中山先生的手迹,每一笔都仿佛诉说着往昔的岁月,令人心生敬意。中山陵一共有三百九十二级台阶,象征着彼时中国的三亿九千二百万同胞,同时也代表着孙中山先生提出的三民主义,分别是:民族、民权、民生。

我们开始拾级而上。刚起步,就看见上面人山人海,热闹非凡。我和爸爸携手继续攀登,终于来到了祭堂。步入中山陵内部,一座洁白的孙中山先生石像映入眼帘。每逢特殊的日子,人们都会怀着崇敬的心情给这座石像献上鲜花。

参观完毕,我和爸爸在陵前合影留念,将这美好的记忆定格。我们怀揣着满足与喜悦,踏上了归程。

稠城第三小学201班蒋明熹 指导老师金晓静

种青菜

寒假第二天,我跟着外婆去菜地。南方的冬天暖得像春天,外婆说这时候种青菜最合适。我蹲在垄沟旁,学着她的样子用小铲子挖坑,可泥土总是不听话地往鞋子里钻。

“种子要躺得舒服才能长高。”外婆把黑芝麻似的菜籽放进我心口。我屏住呼吸,轻轻撒进土窝里,像在给娃娃盖被子。忽然,我发现外婆的竹筐边沿磨得发亮,原来她每天都要这样弯腰播种。

回家路上,我的运动鞋变成了“泥巴船”,而外婆的蓝布鞋却干干净净。原来她走路时总用脚尖轻轻点地,像跳芭蕾舞似的避开泥泞。我偷偷学着她的姿势走,差点摔个屁股墩儿,逗得路边的麻雀都扑棱棱飞走了。

现在每天清晨,我都跑去给青菜苗浇水。看着嫩芽顶着露珠往上蹿,我突然明白外婆说的“土地不会骗人”是什么意思——你流多少汗,它就会还你多少春天。

稠城第三小学302班胡宏毅 指导老师吴燕清

这儿真美

故乡的风光真是美不胜收!

故乡的天空中飘着几朵白云,形态各异,时而似小兔嬉戏,时而似小狗奔跑。天空宛如经过清水洗涤的蓝宝石般清澈透亮。小鸟在空中自由翱翔,享受着无边的自由。

我仰望山峦,只见它们错落有致地连绵起伏,宛如一片绿色的海洋。葱郁的松树间,松鼠们活泼地穿梭,仿佛一群勇敢的战士,守护着山林中的每一寸土地。

林间生活着许多小动物。有轻盈的小蜻蜓,斑斓的小蝴蝶,还有活泼的蟋蟀在地面上欢快地跳跃。水中,可爱的小鱼自由地游弋,它们时而在水草间嬉戏捉迷藏,时而在竞速比快。

林中的百花竞相开放,争奇斗艳!金黄的向日葵向着太阳微笑,紫红色的喇叭花吹奏着动人的旋律,还有各种小野花,红的、白的、紫的,种类繁多,数不胜数。迷人的花香吸引了小蜜蜂,它们在花丛中欢快地飞舞。

这里的景色真是令人陶醉!

状元里小学302班王妍昕 指导老师陈倩青

快乐冬天

“下雪啦,下雪啦!”我在睡梦中被姐姐的声音惊醒。我眯着眼睛,仔细听清姐姐说的话后,一骨碌爬了起来。是的,在我们回山东老家过年的第三天早上,下雪了。

穿好棉衣,打开门一看,真的好美啊!雪花纷纷扬扬,不断往下落,就像谁一不小心打碎了玉瓶,那碎玉飞舞着,不断变换着各种舞步。不一会儿,大地披上了银装,整棵树仿佛变成了一株高大的玉珊瑚。

爷爷和爸爸正在房顶上扫雪,姐姐不知情,正好站在房檐下面,雪花落了一身。“哈哈”,笑得我肚子都痛了。

我和姐姐商量一起堆雪人。说干就干,我们首先需要两个球,一大一小。我做小球,姐姐做大球。做雪球听着简单,实则一点也不容易。我费了九牛二虎之力,才做了一个小球,姐姐却比我早十分钟做完,还说很简单。我们把小雪球装在大雪球上面,轻轻按出眼睛、鼻子、嘴巴的位置,找了两个石子做雪人的眼睛,又去找奶奶要了一根胡萝卜当鼻子,一个红色的辣椒做嘴巴,找了两根树枝当手臂。最后,我把围巾摘下来给雪人围上。哇,一个栩栩如生的雪人就诞生啦!他好像在对我们说:“谢谢你们,把我打扮得这么漂亮!”我们围着雪人又唱又跳,开心极了。

今天的堆雪人活动,不仅让我感受到了下雪的快乐,还让我明白了团队合作的重要性。我们期待着下一场雪的到来,到时候,我们还要一起堆出更有趣的雪人!

状元里小学304班颜书怡 指导老师楼茵

乐在其中

义乌市田田书画学员 绣湖中学706班徐晗晶 指导老师张怀清



劳动小能手

劳动是我的强项,无论是拖地、扫地、洗碗,还是洗衣服、裤子、袜子、短裤,我都样样精通,一学就会,而且还能灵活运用。

我就给大家讲一讲我第二次洗碗的经历吧。首先,我把碗在水里浸泡三分钟,再用清水淋湿抹布,在每个盘子上都搓一下。因为我们用的全是陶瓷,我拿起一个盘子搓洗后,放下去时不小心碰到了下面的盘子。这时,就像孙悟空从石头里突然蹦出来一样,那个盘子(从上面放下去的那个)破了一个大缝。

“咋”一声清脆的响声惊动了妈妈,她赶紧跑过来,看到盘子碎了,先是连忙把碎盘子扔掉,然后回来教育了我一通,又让我继续洗碗。

搓完所有盘子后,我在抹布上滴了几滴洗洁精,再搓一遍。接下来,我把盘子用水冲洗干净,抹布也洗干净,最后用干抹布擦掉盘子上的水珠,碗就洗好了!

这次洗碗的经历让我很难忘记,一想起来就觉得好笑。

稠城第三小学302班陈诺 指导老师吴燕清

爱在秋天

秋天的时候,妈妈带我去外公家玩。

坐高铁时,我看见山上的树叶都变色了,黄的像金子,红的像晚霞,还有好多颜色混在一起,像彩虹掉在了山坡上!

到了外公家,我也发现了好多新变化。房子的墙壁被粉刷得焕然一新,连房子底下的水泥台子都用砖头铺得整整齐齐。

第一天,外公拉着我去掰玉米。我远远看到那边好像有一团火焰在燃烧,吓得我赶紧向外外公。外公笑着告诉我:“傻孩子,那不是火,是种的一亩高粱呢!”我走到近处一看,果然是一片红红的高粱地。

第二天,外公又带着我们去挖土豆。路坑坑洼洼的,弄得我屁股都疼了!挖的时候,外公把一些长得不太好的老土豆挑出来放到袋子里。我好奇地问他为什么要这么做,外公说这些土豆可以拿来喂猪。

回家的时候,外公给我们装了好多玉米和土豆。我抱着玉米回头看,外公变成一个小黑点,可是玉米叶还在我耳边沙沙响,好像在说:“下次还要来玩呀!”

状元里小学303班高弘毅 指导老师朱琪

春日溪韵

春意漫过原野,万物舒展身姿。鸟语织就芬芳的锦缎,繁花缀满时光的衣襟。然而,最动人心弦的,仍是那条家乡欢歌不歇的小溪。

晨光解除了小溪的睡意,她似重获自由的精灵,在卵石间轻盈跃动。一层如烟似幻的薄雾悄然升腾,宛如一片轻柔的面纱,轻轻地掩住了小溪那娇羞的脸庞。岸边的草木凝露低垂,静默凝望她的苏醒。数不清的小虫儿在溪边翩翩起舞,清脆的鸟鸣忽而划破寂静,为这幅水墨点染几笔生机。

午后,溪水愈发清澈美丽。微风掠过林梢,摇落几瓣嫣红、几片新绿,纷纷坠入溪水。阳光照耀下的溪水,宛如一位活泼俏皮的姑娘,欢笑着、蹦跳着,与轻盈的落花尽情追逐嬉戏。黄鹂在枝头歌唱,歌声揉进潺潺水韵。小溪真美啊!

夜晚,溪流枕着月光沉入梦境。繁星提着一闪一闪的灯笼,为她守候长夜。唯有风与草木喃喃细语,共待明天溪涧的欢颜。

家乡的小溪是那么美好,给了我无限的遐想和快乐。我爱我的家乡!

稠城第三小学402班胡家仪 指导老师魏翠翠

春天

啊!春天来了!
迎春花微笑着,欢迎春天的到来。
樱花感叹着,春天带来的彩霞。
桃花遇见春天,羞红了脸。
梅花姑娘拿出它雪白的围巾,
轻轻地献给春天。
百花齐放,犹如一片美丽的花海。

啊!春天来了!
昆虫们为春天装扮着大树,
鸟儿们在天空中排成各种图案,
鱼儿们为春天举行了一场隆重的仪式。
所有的动物们为了迎接春天,
纷纷忙碌起来。

我爱春天!
春天的美,真令人陶醉啊!
稠城第三小学402班邵晨泽 指导老师魏翠翠

珠海

假期,为了奖励哥哥和我成绩进步明显,父母决定带我们去美丽的珠海度假。

我们选择住在了飞船酒店,这是一个充满奇妙和乐趣的地方。酒店内不仅有舒适的住宿环境,还有各种各样的娱乐设施,让人目不暇接。其中,海盗船、鹦鹉过山车以及冰山过山车等项目特别受欢迎。尤其是鹦鹉过山车,以其全方位的旋转特点吸引了众多游客,包括我在内。虽然乘坐时的刺激感让人难以忘怀,但体验过一次之后,我便决定不再尝试第二次,因为那种旋转让我感到头晕目眩、头昏脑涨。

在享受了刺激的游乐设施之后,我们还去了一个卖冰激凌的地方。那里的冰激凌价格不菲,一根竟然要价35元。尽管价格有些昂贵,我们还是买了两根,总共花费了70元。

这次珠海之行充满了乐趣和美好的回忆。我期待着未来还能有机会再次来到这里,体验更多令人兴奋的活动和新鲜事物。

状元里小学204班冯昱翔 指导老师朱超君

帮妈妈做饭

今天,我很早就写完了作业,看到妈妈在厨房里忙碌,我突然想帮妈妈做一道菜。妈妈说我可以做自己喜欢的菜,于是我决定做我最喜欢的西葫芦炒鸡蛋。首先是准备工作:我准备了四个鸡蛋、一个西葫芦和一个番茄。我把所有食材洗干净,西葫芦切成片,番茄切成块。妈妈提醒我切菜时要小心,因为菜刀非常锋利。接着,我把鸡蛋打到碗里搅拌均匀。

准备工作完成后,就可以开始炒菜了。我让妈妈帮我开火,等锅热了以后倒入食用油。油热后,我把搅拌均匀的鸡蛋倒入锅里,“吡啦”一声,鸡蛋在锅里噼里啪啦地响,吓了我一跳。还好妈妈在旁边安慰我说不用害怕。我们把鸡蛋炒熟后,倒入番茄和西葫芦,翻炒几下,加入一点点水。接下来开始调味,依次放入盐、酱油和味精,再翻炒几下,静静等待一两分钟,就可以盛出来了。

吃着自己做的饭菜,我心里充满了成就感。妈妈也夸奖我是一个勤学好问的孩子。通过这次经历,我学会了以前不会的新技术,以后可以帮妈妈分担更多事情了。

稠城第三小学302班陈俊屹 指导老师吴燕清

开心

没有灯,黑乎乎一片,我们一家来到了义乌的南山公园。晚上还是挺害怕的,因为没有灯,人也不多。但在整座城市的灯光映照下,上山的路依稀可见。

上山啦!路上,我还是非常害怕的,爸爸没有跟上来。我紧紧拉着妈妈的手,不一会儿,我们就爬到了半山腰。妈妈带着我们回头一看,吓了一跳,因为后面的路很黑暗,而且很陡。我们只能继续往上走。再往上爬一点,回头望去,义乌的整座城市出现在我们眼前,太美了!整座城市在灯光的映照下,显得格外美丽。

在我们的努力下,终于登上了山顶。在那一刻,我开心极了,因为通过努力,我们可以完成很多事。有志者,事竟成!

稠城第三小学302班金洛菲 指导老师吴燕清

植树

我觉得植树很有趣。

这是妈妈第一次带我去植树。在植树节那天,我们和很多叔叔阿姨、小朋友们一起参加了植树活动。我觉得非常有意义。植树的地方很远,妈妈开了很久的车才到。但我的心情很激动,因为去的路上山清水秀,还有一口池塘,近处看水碧绿碧绿的,像一个大盘子。

我们按照植树的规定,排队领了一棵小树苗。这棵小树苗需要种在山上,于是我和妈妈、奶奶一起往山上走去。我们选了很久,才找到一块心仪的空地,那是一个阳光充足的小山坡。我们用铁锹挖了一个洞,再把小树苗移栽进去,然后耐心地给它浇水。我还拿了一张卡片,写上了我的名字和愿望,并给它系上了一根又长又结实的绳子,希望它能抵抗住狂风暴雨。

我一直在想,植树节种下的梨树现在怎么样了?是不是已经长出了甜滋滋的果子?等有空了,我一定要让妈妈再带我去看看,我的希望是不是还寄托在那棵梨树上。

稠城第三小学302班楼奕欢 指导老师吴燕清

登高

今天,我刚吃完一顿丰盛的午餐,就听到伯伯说:“今天带你去爬山,好吗?”“好!”我爽快地回答。

我换了一套运动服,跟着大家一起上车出发。伯伯开了将近半个小时的车,才来到山脚下。下车后,映入眼帘的是一座石碑,上面刻着“德胜岩”三个字。我这才明白,原来我们这次要攀登的是德胜岩!

我深吸一口气清新的空气,开始冲向前方的庙宇。到达庙宇后,我回头看了看伯伯、爷爷奶奶和弟弟,耐心地等他们跟上。随后,我又踏上了通往山顶的小道。我领先了一段山路,不知道走了多久,终于爬到了水库下方。我开始等大家,仿佛等待了七七四十九分钟才等到他们。我又是一段猛冲,冲上水库上方。哇,水库的水碧绿碧绿的,清澈见底;边上的树木郁郁葱葱,苍翠欲滴,就像穿了一件绿棉袄。水库像一个聚宝盆,把山水风光聚在了一起。

欣赏了美景,我又继续往上爬。爬了一会儿,我看见了一辆小小的火车,在一根铁杆上移动。可惜呀!它只运输游客的物品。我走啊走,一座凉亭和两个消防水桶赫然出现在我眼前。我没仔细观察,继续攀登。走呀走,我终于登上了德胜岩。在庙宇中拜了拜,心中默默许下了一个美好的愿望。然后,我耐心等待大家一起下山。

今天的德胜岩登高之旅结束了,既大大提高了我的体能,又欣赏到了山水风光,真是开心的一天!

稠城第三小学302班蒋蒨宇 指导老师吴燕清

读《笨狼的故事》有感

蝉鸣悠长的暑假,我翻开《笨狼的故事》,瞬间被主角笨狼吸引。

笨狼,真的很“笨”。有次它以为尾巴丢了,慌张张四处寻找,撞翻了花盆,被小石子绊倒,忙得晕头转向。最后累得气喘吁吁,一摸屁股才发现,尾巴一直都在。这粗心的模样,让人忍俊不禁。

但笨狼的善良,更让人感动。它在森林里发现受伤的小鸟,立马把小鸟带回家。笨狼翻出柔软的布料做小窝,精心准备食物,耐心地一口口投喂。夜里,它守在旁边陪着小鸟入睡。为了不让小鸟着凉,笨狼还努力学编织,给它织毛衣。等小鸟伤好能飞了,笨狼虽不舍,还是让它重回蓝天。

笨狼善良又乐观,生活满是幸福趣味。它就像温暖的光,让我明白善良是实际行动。我也要它以它为榜样,做善良、乐于助人的人,用点滴善意温暖世界。

状元里小学203班金炜程 指导老师叶妙青

西安

去年暑假,我和爸爸妈妈一起去了西安旅行,那是一次让我至今难忘的奇妙之旅。

一到西安,我们就去了著名的兵马俑。哇,那里有好多好多的兵马俑啊!它们一排排、一列列地站着,就像真正的士兵一样。我还看到有的兵马俑手里拿着兵器,有的牵着马,样子都非常威武。导游阿姨告诉我们,这些兵马俑是很很久以前的人们制作的,是用来保护秦始皇陵墓的。我觉得古代人真是太聪明、太厉害了!

接着,我们又去了大雁塔。大雁塔高高的,一共有七层呢!我拉着爸爸的手,一层一层地爬上去,虽然有点累,但看到远处的风景时,我觉得一切都值得了。从大雁塔上往下看,西安的城市好美啊,像一幅漂亮的图画。

这次去西安旅行,我不仅看到了许多好玩的地方,还品尝了好多美食,真是太开心了!我希望以后有机会还能再去西安旅行。

稠城第三小学302班王梓源 指导老师吴燕清

有您,真好

一头乌黑的秀发,扑闪扑闪的大眼睛,一身黑色的连衣裙,又文艺又有气质。我想对妈妈说:“能够与您相遇,能做您的儿子真好!”

在一个冬天的下午,寒风刺骨,雪花飞扬。放学后,我拉紧衣领,摸摸冻得发红的耳朵和脸蛋,瑟瑟发抖地往家里走。那一刻,我真后悔没有听您的话多穿一件衣服。凛冽的寒风像锋利的镰刀划过我的皮肤,雨水夹杂着雪花像调皮的孩子钻进我的脖子里。我被风雪重重包围,委屈的泪水伴着雪花凝固在我的脸上,我的脚步越来越慢……

这时,远处出现了您瘦小的身影,我的心里陡然涌起一股暖意。看到瑟瑟发抖的我,您没有责怪,而是将身上的大羽绒服套在了我身上。您背起我的书包,摸过我的肩膀,踏人白茫茫而又模糊的前方……

您不仅替我遮挡自然界的风霜雨雪,还在生活中替我引路导航。我真想大声高呼:有您,真好,我的妈妈!

福田小学601班宋梓逸

大海

寒假开始了,爸爸妈妈带我们来到了美丽的海边城市——三亚。

经过两天的车程,我们终于到达了目的地。一下车,清新的海风轻轻拂过我的脸颊,风中带着大海独有的咸腥味。我兴奋地大喊:“大海,我来啦!”

远远望去,无边无际的大海和蓝天连在一起,海浪一波接着一波地涌来,拍打着沙滩,溅起一朵朵洁白的浪花,就像一群调皮的孩子在欢快地嬉戏。沙滩上的沙子金黄金黄的,又细又软,踩在上面,就像踩在棉花上一样,舒服极了。

我迫不及待地换上泳衣,拿着小铲子和小桶,冲向沙滩。我和妹妹还有小伙伴先用铲子把沙子铲到小桶里,再把小桶倒扣在沙滩上,轻轻一提,一个漂亮的沙堡就堆好了。接着,我们又沙堡周围挖了一条护城河,还捡了一些贝壳和小石子,装饰在沙堡上,一座梦幻的城堡就这样诞生了!

玩累了,我就躺在沙滩上,一边喝着果汁,一边欣赏着大海的美景。阳光洒在海面上,波光粼粼,就像无数颗钻石在闪耀。

到了傍晚,太阳渐渐西沉,天边的晚霞把大海染成了橙红色,就像一幅美丽的油画。我们一家人手牵着手,沿着海岸线散步,感受着海风的轻抚和浪花的轻轻拍打,享受着这温馨而美好的时刻。

这次海边之旅,让我领略到了大海的美丽和神奇,也让我们和爸爸妈妈度过了一段难忘的时光。我期待着下次还能再来海边,再次感受大海的魅力。

稠城第三小学302班陈恩好 指导老师吴燕清